Отчёт о проведении мероприятий по безопасности дорожного движения

в МОУ «Ореховская СШ» в течение 2016-2017 учебного года и первого полугодия 2017-2018 учебного года.
Цель проведения мероприятий по безопасности дорожного движения: привить детям уважение к  себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье!

В нашей школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Учащиеся начальной школы участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге.Были проведены «Посвящение в пешеходы»(1 класс) и «Путешествие в страну дорожных знаков» (2 класс)-октябрь 2016-2017 учебного года. 25.10.17 в МОУ «Ореховская СШ» были проведены классные часы в 1-7 классах на тему ПДД и БДД. Классный руководитель 1 класса Сибилева Т.В. рассказала об истории возникновения дорожных знаков , их отличии от современных,о правилах поведения в сложных ситуациях на дороге.Ребята работали с презентацией.

Юные инспектора дорожного движения (ЮИД), а именно учащиеся 6 класса Алькина П.,Федорина Е.,Герасимова Е.,Ямщиков В.,Пегов Д.,Бабич В. вручили первоклассникам светоотражающие значки.

Во 2 классе под руководством классного руководителя Рында Р.Н. ребята разыграли сценку с участием «целого автобуса». Пассажиры показали,как нужно вести себя в таких видах транспорта: не шуметь, не толкаться и уступать место пожилым людям.

 «Юные волонтёры»,учащиеся 7 класса, вместе со своими подопечными повторили названия дорожных знаков и их назначение.

Классные часы в 5-7 классах были посвящены также истории дорожной инспекции в России, особенностям этой интересной,но непростой профессии.Тем более в 2017 году 3 июля  ГИБДД исполнился 81 год.

В рамках недели «Безопасная дорога»28.09.17 на спортплощадке МОУ «Ореховская СШ» зам.директора по ВР Гурьяновой О.В.,учителем физкультуры Терещенковым С.А. и старшей вожатой Мокроусовой Т.П. были организованыи проведены велосипедные гонки.

В них участвовали ребята 2-5 классов:Д.Бабич, Е.Калашников, М.Сергеев,С.Шуремов, Гурьянова И., Бомбелюк, В., Кручинин Г.,Исмаилов Н.

Соревнование проходило в 3 этапа.На первом этапе на длинной дистанции места распределились следующим образом: 1 место завоевал Дмитрий Бабич (2 класс), 2 место в усиленной борьбе выиграл Калашников Егор (3 класс), а 3 место заняла, опередив соперников, Гурьянова Ирина (3 класс).

На втором этапе нужно было проехать по дистанции,огибая препятствия в виде флажков на время.Самое лучшее время показал ученик 5 класса Кручинин Глеб (15,1 сек.),ловко лавируя между флажками.Бабич Дима преодолел дистанцию за 16 секунд, а Исмаилов Нурлан (2 класс) –за 17,4 секунды.

На третьем этапе следовало преодолеть дистанцию ,проехав по прямой на время вдоль линии флажков. В борьбу снова вступил Калашников Е. и со спущенным колесом всё-таки занял почётное 1 место (9,8 сек.).2 место разделили Гурьянова Ира и Бабич Дима (10,1 сек.). Чуть медленнее проехал Исмаилов Н. –за 11,06 секунды.Кручинину Глебу не хватило пары секунд до 3 места (11,2 сек.). Велосипедные гонки прошли весело,интересно.Все ребята участвовали с удовольствием.

 «Кросс наций» в МОУ «Ореховская СШ» ещё раз показал,что любовь к спорту не имеет возрастных границ.В кроссе участвовали и школьники, и их родители, и даже пенсионеры. Организовали мероприятие учитель физкультуры Терещенков С.А. и руководитель СДК Иванова Н.Ю. Всем очень понравилось. Ведь главное- не победа,а участие. Спорт помогает детям и взрослым быть ближе друг другу, объединяет их,отвлекает от компьютерных игр. 8 июня в летнем оздоровительном лагере "Солнышко" стартовал Велопробег с.Волчанка – с.Ореховка под лозунгом  «Природа и мы». Во время пробега дети любовались красотой родного края.

После прогулки на велосипедах прошла беседа со школьным психологом «Что такое хорошо и что такое плохо». Беседа имела воспитательное значение и способствовала формированию у воспитанников лагеря любовь к родной природе.

В МОУ «Ореховская СШ» были проведены уроки для обучающихся по вопросам обеспечения безопасности жизни и здоровья детей при организации их отдыха и оздоровления с привлечением соответствующих специалистов территориальных органов МВД, МЧС, а также по обучению школьников и работников сферы отдыха и оздоровления детей работе с системой оповещения по единому номеру 101.
Хрёков С.Г. начальник ПЧ 79 МЧС России по Ульяновской области Радищевскому району в очередной раз напомнил: служба спасения – 101 и 112 - это номера вызова экстренных служб, по которым круглосуточно и бесплатно можно вызвать пожарных, медиков, полицию, службы жизнеобеспечения.Телефон «01» (мобильный «101») – первый и, пожалуй, самый важный номер, который должен знать каждый человек, так как своевременный вызов пожарных спасает жизнь и имущество граждан.
Сергей Геннадьевич провел игру-учение, в которой учащиеся 1-7 классов учились рассказывать по предложенным картинкам, по впечатлениям из личного опыта о различных ситуациях в жизни. 

Целью его игры было воспитание нравственных качеств, желание помогать людям в беде, вызывать чувство сострадания и ответственности.

Также беседу по безопасности в летний период с учащимися МОУ "Ореховская СШ" провел инспектор по делам несовершеннолетних ОУУП ПДН МО МВД "Новоспасский" капитан полиции Бадаев Р.А

Было организовано и  проведено практическое занятие  по правилам дорожного движения с учащимися начальных классов с использованием «школьного автобуса». В рекреации, оборудованной учебно-методическим комплектом, с учащимися начальных классов на больших переменах проводились «минутки безопасности».  

В течение года  среди учащихся  проводятся  конкурсы рисунков на тему: «Дорога и дети». 
Каждый учебный год в сентябре и в мае (в 2017-2018 году 28.09.) проводятся  соревнования юных велосипедистов среди учащихся 1-6 классов «Тише едешь – дальше будешь!» и «Безопасное колесо»..

В течение года   с учащимися проводились классные часы и беседы на темы: «Чтобы не попасть в беду», «Где и как безопасно переходить дорогу», «Если знаешь ПДД-нет проблем с ГИБДД!»», «Дорожные знаки, которые должен знать водитель велосипеда, мопеда», «Азбука регулировщика», «Знай и выполняй правила дорожного движения», «Чем опасен мопед?» и др. Проведены родительские собрания в 1-11 классах по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с демонстрацией видеофильмов по тематике ПДД. Также были проведены  инструктажи  по ПДД в каждом классе в конце каждой учебной четверти. В конце каждого учебного дня Недели безопасности  классными  руководителями проводились пятиминутки по ПДД.

Был обновлен уголок безопасности дорожного движения.

В рамках предмета ОБЖ изучались ПДД, проводились беседы: «Уважай закон дорог», «Дорожные ловушки», «Причины несчастий,происходящих с пешеходами» и многие другие.

Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой школой работы по профилактике дорожного травматизма. Анализируя всё выше сказанное, хочется отметить высокую заинтересованность школьников в применении знаний Правил дорожного движения.

