Чириков Альберт Алексеевич

Начальник штаба парашютно-десантного парашютно-десантного батальона 337-го парашютно-десантного полка 104-й воздушно-десантной дивизии, капитан.

Родился 16 августа 1969 года в посёлке Койташ ныне Галляаральского района Самаркандской области Республики Узбекистан. Русский. Окончил среднюю школу №2 города Астрахань в 1986 году.

В Вооруженных Силах с 1986 года. В 1990 году окончил Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище. Служил в частях Воздушно-десантных войск Закавказского военного округа, командовал взводом. С 1992 года - командир парашютно-десантной роты в частях Приволжского военного округа.

Доблестно сражался в трех командировках на первой чеченской войне. Старший лейтенант Чириков проявил мужество и высокое воинское мастерство при взятии Аргуна, штурме Грозного зимой 1995 года.

Во второй командировке в бою 20 июля 1995 года в районе села Ведено с взводом ВДВ попал в окружение. Организовал круговую оборону, отбил натиск боевиков, а затем не давая им опомниться, сам повел десантников в атаку на позиции боевиков. Пройдя сквозь ряды ошалевших от неожиданности боевиков, десантники ворвались на укрепленную ими же высоту, уничтожили оборонявших ее врагов, и уже на выгодной позиции успешно вели бой до подхода подкрепления. В поисковом рейде 5 августа 1995 года у Бамута выявил минометную батарею боевиков и дерзким налетом захватил ее, уничтожив расчеты минометов. В этом бою никто из десантников не был убит или ранен.

В последней, третьей командировке, находился с декабря 1995 года.

8 марта 1996 года капитан Чириков А.А., начальник штаба парашютно-десантного батальона получил боевой приказ на марш колонны батальона по маршруту: Червлённая - Петропавловское - Ханкала. В ходе движения колонны батальона в районе населённого пункта Петропавловское около 14.30 колонна попала в засаду.

БМД-1КШ, в которой находился старший колонны капитан Чириков А.А. была подорвана на радиоуправляемом фугасе. При этом один солдат погиб на месте, а капитан Чириков А.А. получил тяжёлое ранение (оторвало ногу выше колена).

В сложной боевой обстановке под огнем боевиков, несмотря на тяжёлое ранение капитан Чириков А.А. из боя не вышел, а сумел организовать огневое сопротивление и вызвал вертолёты огневой поддержки, что позволило выйти колонне из засады с минимальными потерями.

Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 1996 года за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, капитану Чирикову Альберту Алексеевичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда» (№357).

Продолжил службу в рядах Российской армии. Сначала служил в своем парашютно-десантном полку, был начальником штаба батальона ВДВ. В 2002 году окончил Военный Университет. С 2002 года подполковник А.А.Чириков - преподаватель Военно-технического Университета Федерального агентства специального строительства при Министерстве обороны РФ. Живет в Москве.

Награжден орденом Мужества, медалями.

