

В Муниципальном образовательном учреждении Ореховская средняя общеобразовательная школа проходили мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с коррупцией.

Для учащихся 5-9 классов организован конкурс рисунков «Коррупции НЕТ!». В данном мероприятии приняло участие 15 человек. 
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Для учащихся 8 класса проведена викторина «Образы градоначальников в комедии Н.В.Гоголя «Ревизор»». Сундукова И.В. подготовила викторину на знание комедии Н.В. Гоголя «Ревизор». В начале Ирина Валерьевна рассказала историю написания комедии. Написать комедию «Ревизор» Николаю Васильевичу Гоголю посоветовал Пушкин. Впоследствии Гоголь указывал, что, работая над комедией, он хотел собрать в ней все, что есть в России подлого, мерзкого, отвратительного, и разом над всем посмеяться. Затем класс делился на две команды и выполнял задания. Викторина состояла из нескольких этапов «Разминка», «Продолжи фразу», «Слова, слова, слова», «Кому принадлежат эти высказывания?», «Блиц опрос», «Собери фразу».

В рамках уроков обществознания в 8 и 10 классах рассматривали вопросы о проблемах коррупции в экономической сфере российского общества.
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