Муниципальное образовательное учреждение Ореховская средняя общеобразовательная школа


8 октября в МОУ Ореховской СОШ состоялся День школьника, в День памяти Сергия Радонежского. 

Сергий Радонежский – святой подвижник на Руси, покровитель учащихся, один из самых почитаемых святых на Руси.

День школьника способствует повышению у учащихся интеллектуального и культурного уровня; развитию творческих способностей учащихся; улучшению психологического климата в школе.

С утра в школе звучала музыка, учителя поздравляли и вручали учащимся «эмблему школьника». 

Школьный день начался торжественной линейкой, администрация школы поздравила учащихся с праздником, ученикам 1 и 2 класса были вручены Культурные дневники. В доброжелательной и торжественной атмосфере проходило награждение активных учащихся школы дипломами и грамотами.
В школе организован День самоуправления. Учащиеся 8-10 классов провели уроки у своих младших товарищей. В роли учителей чувствовали себя хорошо, и  при этом получили много положительных эмоций.
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Мокроусова Ж. – ученица 8 класса ведет урок немецкого языка в 4 классе
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Ревин А. – ученик 10 класса ведет урок ИЗО в 1 классе.

В этот день состоялись выборы органов ученического самоуправления.
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Для учащихся 9-10 классов проведено мероприятие под названием «Посвящение в старшеклассники», где учащиеся должны были пройти испытания и завоевать титул «Старшеклассник». Все испытания ученики

легко преодолели и теперь по праву называются старшеклассниками.
А также проведены мероприятия профориентационной направленности:

· Игра ««Угадай профессию», цель которой познакомиться со схемой анализа профессий.

В начале игры ведущий обратился к классу со следующим заданием: «Представьте, что я «свалился с луны» и ничего не знаю о земных профессиях, хотя по-русски все понимаю, попробуйте объяснить мне, что это за профессия такая (профессии написаны на листочках). Для этого участники игры называли характеристики профессии. Но учащихся возникали затруднения и тогда они познакомились со схемой анализа профессий, которая затем им помогла выполнять задания.

· Профориентационная игра «Холодно или горячо?»
Учащиеся разделились на две команды и по очереди загадывали профессии. Остальные старались отгадать. Для этого задавались наводящие вопросы, в которых отражался характер деятельности той или иной профессии. Загадавший отвечает как в известной игре: «Холодно... Очень холодно... Тепло... Теплее... Горячо... Опять холодно...».

 Закончился праздник круглым столом, где учащиеся обсуждали вопросы  организации и проведения праздника, было принято решение о необходимости проведения  данного праздника каждый год.
Администрация школы
